



18-billion-yuan industrial projects to settle in Zhongshan

The Zhongshan municipal government signed a strategic cooperation framework agreement with ZDVC Group on February 23. A batch of industrial projects covering new material, new energy, health and medicine, and other areas will settle in Zhongshan, with a total investment of 18 billion yuan.

Text translation
Li Jing

今日导读

中山连续12次荣膺“全国无偿献血先进市”

另有1972位无偿献血者荣获全国无偿献血奉献奖

我市已搭建起“1+1+N”政策体系,出台政策70项

“工改”模式多多“总有一款适合你”

我市今年将加速推进老旧小区改造,改造前将充分征求居民意见

小区怎么改居民说了算

市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记黄坤明、省长王伟中中山调研指示精神

抢抓深中通道新机遇 努力在推动

珠江口东西两岸融合发展上走在前、作示范

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)2月20日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记黄坤明、省长王伟中在中山调研时的指示精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记郭文海主持会议并讲话,强调全市上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,落实黄坤明书记、王伟中省长指示要求,抢抓深中通道新机遇,大力建设省级改革创新实验区,努力在推动珠江口东西两岸融合发展上走在前、作示范,在聚力推动高质量发展中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

会上,市几套班子领导及有关镇街、部门负责同志,围绕黄坤明书记、王伟中省长调研指示精神,结合自身工作实际畅谈心得体会。大家一致认为,在全市聚焦高质量发展首要任务,奋力推动现代化建设开好局、起好步的关键时刻,黄坤明书记、王伟中省长到中山调研,对中山发展提出具体要求、

寄予殷切期望,充分体现了省委、省政府对中山的关心厚爱,对中山工作是极大的鼓舞和鞭策。要切实增强责任感、使命感、紧迫感,用实际行动把中山各项工作做得更好,决不辜负省委、省政府的厚爱。

郭文海强调,全市各级党组织要把黄坤明书记、王伟中省长调研指示精神,与省委十三届二次全会、省委经济工作会议、全省高质量发展大会等精神结合起来,一体学习领会、抓好贯彻落实,坚定信心攻坚克难,抢抓机遇乘势而上,在聚力推动高质量发展中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

一要以建设省级改革创新实验区为抓手,努力在推动珠江口东西两岸融合发展上走在前、作示范。抢抓深中通道即将建成通车的重大历史机遇,充分发挥中山区位优势,积极参与粤港澳大湾区建设,谋深做实广东省珠江口东西两岸融合互动

发展改革创新实验区,实施“东承、西接、南联、北融”一体化融合发展大战略,聚焦营商环境、产业、交通、创新、社会治理和公共服务、规划等六个方面,坚持项目化清单化管理,全面深化与周边城市对接合作,示范带动深中全方位对接、一体化发展,为大湾区一体化高质量发展探路。

二要高标准谋划、高水平建设翠亨新区。突出规划引领,深化研究论证,紧密对接深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大平台建设,推动产业定位、城镇发展、基础设施、公共服务配套等错位互补、协调布局,既要对标世界一流湾区提高建设标准,又要充分彰显自身宜居宜业宜创新特色,把翠亨新区打造成为“黄金内湾”的一颗璀璨明珠。要多措并举加快现有低端产业转型升级、腾挪搬迁,确保新区整个产业定位符合高质量发展要求。

三要坚持制造业当家,坚定不移打赢打

好低效工业园改造这场没有退路的攻坚战。毫不动摇坚持实体经济为本、制造业当家,立足实际开拓创新,不断完善顶层设计,大力支持基层首创,以合作共赢为导向,探索多种改造模式和路径,最大限度腾出制造业发展空间。要把“工改”与落实省委“百县千镇万村高质量发展工程”和建设绿美广东结合起来,同步推进旧城旧村改造,不断提升城镇面貌,激发镇村活力潜力,促进城乡区域协调发展。要把“工改”与建设十大万亩级现代主题产业园、打造新时代“十大舰队”结合起来,让“工改”的过程成为产业转型升级、凤凰涅槃的过程,为中山构建现代化产业体系打下坚实基础。要把“工改”与推进土地节约集约利用结合起来,持续深化改革破解土地碎片化问题,创新措施盘活闲置土地,拓宽耕地保护利用路径,通过规模引导、布局优化,实现空间资源全面节约、高效利用。

下转2版

市委书记上门招商,最大诚意打动企业

超百亿新能源电池材料项目落子中山

本报讯(记者 郭锦润)2月23日,中山市人民政府与中创集团股份有限公司签订战略合作框架协议,包括新材料、新能源及健康医药等一批产业项目将落户中山,预计总投资超180亿元。这是继今年元旦与明阳集团签订150亿元新能源高端装备制造项目后,中山引进的又一百亿级制造业项目。市委书记郭文海,市长肖展欣,市政协主席庄树俊,市人大常委会党组书记、副主任欧阳贵有,中创集团董事长舒元、总裁郑贵辉出席签约仪式。

市委书记上门招商,1天时间敲定百亿项目

中创集团是在中大创投基础上发展形成的产业发展集团,立足于粤港澳大湾区,主要围绕生物医药、新材料、未来装备三大战略性新兴产业集群进行投资布局。此前,中创集团广东医谷中山基地项目与

三角镇签订了合作协议。今年2月6日,中创集团对外发布公告,将在大湾区选址省级或以上化工园区,投资建设年产60万吨新能源电池材料项目及10万吨超净高纯微电子材料项目,总投资超100亿元。三角镇当天即主动对接,但其化工园区现有可利用土地不能满足项目落地需求。

得悉上述情况后,市委、市政府第一时间作出决策,明确要全力争取中创新材料项目落地中山,要求政府相关部门日夜兼程、无缝衔接,迅速开展包括化工园区扩区申报、土地收储、规划设计、审批公示等工作。2月22日,郭文海率队上门拜会中创集团高层,表示将以最大诚意、最优服务、最高效率,全力支持中创项目在中山开花结果。市、镇两级就地成立专门工作组,与中创集团方面紧锣密鼓沟通协商。经过短短1天时间,双方达成合作共识并签订协议。

坚持制造业当家,打造一流营商环境结出硕果

“非常高兴中创集团选择中山。这是对中山优良的营商环境投下的极其宝贵的信任票。”郭文海表示,这次签约,是中山落实省委制造业当家决策部署的具体行动,是中山打造一流营商环境、无私高效服务企业的成果。这次合作来之不易,中山下了最大的决心。特别是其中的百亿级新能源电池材料项目及净高纯微电子材料项目,是省外企业在广东布局的生产基地、管理总部项目。市委、市政府承诺,要调动一切可用资源,以改革思维并联推进前置工作,将正常需要大半年的时限大幅压减,确保6月底土地挂牌、7月底拿地动工。中山将以此为依托,把中山三角化工园区打造成面向全国的微电子生产研发基地。“中山打造一流营商环境,请你们检阅!”

中山速度、中山效率、中山热情感动企业

“中山的速度、中山的效率、中山的热情,让我们非常感动。是你们选择了我们,也是我们选择了你们。”舒元表示,中创集团一定不辜负中山市委、市政府的期望,围绕着政企共同目标,打造中山战略性新兴产业的标杆性、标志性项目。

郑贵辉表示,中创集团项目落户中山,是一次面向未来、追上未来的前瞻布局,也是基于全面综合考量后作出的决定。此前新能源电池材料项目主要在北方城市布局,而中山地处大湾区“黄金三角”,能够大幅缩短企业的运输半径、管理半径、人才半径、交通半径,让企业更加高效便捷地与全球接轨。这不是简单的扩大再生产项目,而是代表中创集团的全球战略,代表中创人对高质量发展的承诺,希望未来能在中山打造全球一流的微电子产业创新中心。